

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

# Следственным управлением Следственного комитета по Краснодарскому краю подведены итоги работы за 2009 года

Сегодня, 3 февраля 2010 года, под председательством Виталия Ткачёва состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета по Краснодарскому краю, посвященное итогам работы в прошедшем 2009 году. В заседании коллегии приняли участие председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Владимир Бекетов, заместитель главы администрации края Мурат Ахеджак, прокурор края Леонид Коржинек, начальник краевого ГУВД Сергей Кучерук, председатель Краснодарского краевого суда Александр Чернов, начальник УФСБ края Александр Зайцев, другие приглашенные лица, сотрудники аппарата следственного управления, руководителя территориальных следственных отделов. Открывая заседание коллегии, Виталий Ткачёв отметил, что второй полноценный год работы краевого следственного управления показал способность всех его подразделений эффективно решать стоящие перед ними задачи. Однако он подчеркнул, что причин останавливаться на достигнутом у сотрудников управления и его территориальных подразделений нет. Характеризуя состояние преступности в регионе, Ткачёв сказал, что за истекший год снизилось общее число зарегистрированных преступлений: на 6,9% снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, на 8,8% число убийств, на 18,4% -изнасилований. Вместе с тем, на 4% увеличилось количество преступлений, связанных с получением и дачей взяток, что можно объяснить активизацией работы правоохранительных органов по выявлению преступлений коррупционной направленности. Не смотря на общее улучшение раскрываемости преступлений, на 9,5% повысился удельный вес нераскрытых изнасилований. Несмотря на общее снижение в крае количества зарегистрированных преступлений, в том числе убийств, в следственные подразделения следственного управления по краю поступило на 2 тысячи сообщений о преступлениях больше. Количество рассмотренных сообщений о преступлениях в 2009 году составило 31908. В производстве следователей следственного управления Следственного комитета по Краснодарскому краю находилось 3819 уголовных дел. Благодаря принятым мерам удельный вес уголовных дел, направленных в 2009 году в суд от числа оконченных, возрос на 5,7 %. Всего направлено в суд 2395 дел, что составляет 97% от общего числа оконченных. В целом работа следственного управления в 2009 году строилась с учетом тех направлений, которые определены руководством страны и Следственного комитета как приоритетные. Это, в первую очередь, защита личности, защита детей от преступных посягательств, противодействие невыплате заработной платы, преступлениям коррупционной направленности, включая рейдерство. В прошлом году раскрыто в ходе расследования 155 преступлений прошлых лет. Из них 19 убийств, 11 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, 14 изнасилований и насильственных действий сексуального характера. По направленным в суд уголовным делам ущерб от преступных



#### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

посягательств составил более 2,5 млрд. рублей. В ходе следствия ущерб потерпевшим возмещен на общую сумму 10 млн. 887 тыс. рублей, также наложен арест на сумму 69 млн. 144 тыс. рублей. Общий ущерб по прекращенным уголовным делам составил 21 тыс. рублей, который возмещен потерпевшим в ходе следствия в полном объеме. Следователями следственного управления в соответствии со ч.2 ст.158 УПК РФ по 2468 оконченным уголовным делам внесены представления об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления. Удельный вес уголовных дел, по которым внесены представления, в крае составляет 100%. В 2009 году следователями следственного управления по краю возбуждено 351 уголовное дело по фактам убийств и покушений на убийство. По результатам их расследования в суд с обвинительным заключением направлено 322 уголовных дел в отношении 352 обвиняемых. Зарегистрировано 426 сообщений о преступлении об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего, по которым возбуждено 222 уголовных дела. С обвинительным заключением в суд направлено 237 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено 296 человек. В 2009 году следственными органами края расследовано и направлено в суд 68 уголовных дел (АППГ – 57), совершенных несовершеннолетними и при их участии. К уголовной ответственности по направленным в суд делам привлечен 81 несовершеннолетний (АППГ – 85). Несовершеннолетними или с их участием совершено 11 убийств, 11 изнасилований, 12 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью. В 2009 году в крае совершены преступления в отношении 117 несовершеннолетних. Наибольшее количество – 71 дело возбуждено о преступлениях, посягающих на половую неприкосновенность несовершеннолетних (в 2007 - 61). Из всех дел, возбужденных о преступлениях в отношении несовершеннолетних, 17 - находятся в производстве, 71 дело направлено в суд, из них по 51 уголовному делу вынесен обвинительный приговор. По фактам совершения должностными лицами преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления в 2009 году следователями следственного управления в суды направлено 144 уголовных дела (АППГ – 366), по которым к уголовной ответственности привлечено 166 должностных лиц (АППГ – 401). В 2009 году следственными органами края в отношении 34 лиц, обладающих особым правовым статусом, возбуждены уголовные дела (АППГ – 25). По словам Ткачёва, в условиях финансового кризиса, когда обостряются многие социальные проблемы, подлежит особой защите конституционное право граждан на оплату труда, в том числе уголовно-правовыми мерами. В 2009 году следственными органами возбуждено 22 уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.145-1 УК РФ (невыплата заработной платы). Сумма невыплаченной заработной платы по уголовным делам составляет около 29 млн. рублей, которая частично возмещена в ходе расследования. В суд с обвинительным заключением направлено 10 уголовных дел. В 2009 году следователями следственного управления по краю направлено в суд 158 уголовных дел коррупционной направленности в отношении 172 лиц. Актуальность борьбы с коррупцией обусловлена также спецификой нашего региона, связанной с особенностями геополитического расположения, аграрной направленностью экономики и подготовкой к предстоящим олимпийским играм. В 2009 году зарегистрировано 14 сообщения о преступлениях, прямо или косвенно связанных с подготовкой к проведению зимних



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

Олимпийских игр 2014 года в г. Сочи. По результатам проверок было возбуждено 3 уголовных дела. В качестве положительного момента руководитель следственного управления указал конструктивное сотрудничество следственных органов со средствами массовой информации, подчеркнув, что это направление является одним из важнейших направлений деятельности. По итогам 2009 года в средствах массовой информации размещено более 11 тысяч материалов о деятельности следственного управления: из них в телевизионных СМИ пять с половиной тысяч, в радиокомпаниях три тысячи, Интернет – изданиях две тысячи выступлений, в печатных СМИ опубликовано более тысячи информаций, статей и интервью. Руководитель следственного управления подверг жёсткой критике работу следственных тех подразделений, где в течение года допускались просчеты в организации следственной работы, нарушения требований уголовно-процессуального законодательства. В некоторых следственных отделах не была обеспечивалась в полной мере законность принимаемых по уголовным делам и материалам доследственной проверки решений. Имел место низкий процессуальный контроль со стороны руководителей, неполнота следствия, ошибки в квалификации содеянного Руководители ряда подразделений не проявляли инициативы и настойчивости в организации работы по раскрытию преступлений прошлых лет. По итогам заседания коллегии в целях повышения эффективности и качества предварительного следствия и процессуального контроля принято решение об активизации работы по всем направлениям деятельности.

03 Февраля 2010

Адрес страницы: <a href="https://kuban.sledcom.ru/news/item/633352">https://kuban.sledcom.ru/news/item/633352</a>